

青岛女教师今日赴济捐髓

她是青岛市第34例造血干细胞捐献者

本报1月18日讯(记者 崇真) 4年前,四方区教工第一幼儿园女教师袁卫青参加造血干细胞采集,4年后,她意外地接到了求助电话,她的造血干细胞与正在北京治疗的一位白血病患者配型成功。19日,她将赶赴济南,捐献造血干细胞。据了解,她是青岛市第34例造血干细胞捐献者。

“我是2006年5月份参加的造血干细胞采集,加入中华骨髓

库的。”今年39岁的袁卫青告诉记者,2010年11月,她接到红十字会的电话,称她与一名白血病患者初配成功,问她是否愿意捐献,如果同意的话,就要进行高分辨检测。“当时我很意外,因为加入中华骨髓库已经4年多了,都快忘了这码事了。”袁卫青告诉记者,听说配型几率是十万分之一,没想到她这么幸运。同事也开玩笑说,别人运气好都是摸彩票中大奖,而她则是献爱心救人。

袁卫青告诉记者,她一个朋友的孩子在三岁时患上白血病,现在已经三四年了,经常到医院去化疗,但是一直没有好转的迹象,而且孩子也没有找到合适的干细胞捐献者。朋友的不幸也坚定了袁卫青捐献的决心,她说,患者和家属得知配型成功后,心情该多高兴啊,她一定不让他们失望。

家人的支持也让袁卫青有了更大的动力。“一开始担心老

人不同意,没想到告诉父亲的时候,他很激动,说这是好事,鼓励我去捐献。”在医院工作的丈夫更是帮她咨询血液科的同事,了解捐献的过程及注意事项。

12月份,袁卫青进行了高分辨检测,跟患者配型成功,体检也符合捐献指标。为了让袁卫青能够以最好的状态捐献,丈夫主动承担了家里的家务活,让她好好休息。但一周前,她突然发起高烧,这让全家人都很紧张,怕

影响捐献,幸好治疗两天后,烧退了。袁卫青说,她10岁的儿子听说妈妈要去救人,特别自豪,一个劲儿地给她打气,说“妈妈很厉害”。

根据安排,袁卫青将于19日下午赶赴济南军区总医院捐献造血干细胞,先注射动员剂,然后进行造血干细胞的采集。据了解,袁卫青是四方区第三例造血干细胞捐献者,是青岛市第34例捐献者。

海底版《龟兔赛跑》青岛上映

将这个童话故事搬到海底,国内尚属首次



海底运动会现场。本报记者 杨宁 摄

本报1月18日讯(记者 孟艳) 18日上午,趣味水下情景剧《龟兔赛跑》在青岛海底世界的中央表演大厅上演,引来了不少游客的掌声。记者了解到,青岛海底世界将《龟兔赛跑》童话故事搬到海底进行表演,在国内尚属首次,由于很多动作在水下比较困难,情景剧经过了三个月紧张排练。

18日上午,由工作人员扮演的“乌龟”和“兔子”一出场,就吸引了不少游客的目光。现场的小朋友王子璇说,“龟兔赛跑”都是在森林

里,如果在水里赛跑,不知道结果如何了。记者了解到,水下情景剧将龟兔赛跑情景化,除了背媳妇赛跑,还有吐泡泡、拔河。“人在水里做拔河、扣篮等动作比较难,我们不停地排练,改动,历时三个月才排练完成。”青岛海底世界的一名工作人员说。

“难度最大的要数吐泡泡了,因为不能换气。”一名工作人员表示,吐泡泡表演要平躺在水底,他们在水中既要克服自身重力和水的浮力,达到身体的平衡,又要水下吐出成型的气圈,而

且中间只能换气一次。吐出的气圈要缓缓上升,越变越大,环环相扣,“有点像一些抽烟的人吐出的烟圈,难度很大啊。”在现场观看的市民马女士说。

“龟兔赛跑”在海底也被演绎成了“背媳妇”赛跑,龟、兔采用了不同的背媳妇方法。站在内侧跑道的兔先生将媳妇扛在肩上,采用了正背的方式。站在外侧跑道的龟先生夫妇,龟女士反身跨在龟先生的腰上,用腿勾住龟先生,然后腾出双臂,奋力划水摆动,来加快运动速度,在龟兔的比赛中,由

于兔先生光顾着看海底的“美人鱼”,输掉了这场比赛。

记者了解到,这部融合寓言故事和海洋文化的水下情景剧是为春节黄金周精心打造的,“海底版”的《龟兔赛跑》,让游客们体验蓝色海洋魅力的同时,更能欣赏到寓教于乐、别具特色的海底表演。“原来表演都是定时间的,比如上午和下午各一场,有的游客没赶上就看不到表演,我们争取让这个表演一天多场,让游客都能看到。”青岛海底世界相关负责人说。



拒绝视觉污染

政府出资拆违法户外广告

主街道门头牌匾也将统一设置

本报1月18日讯(记者 苑菲菲 通讯员 王斌)

从18日起,开发区城管执法局将对香山路、井冈山路、嘉陵江路等主要干道的违法户外广告牌进行统一拆除。这些门头牌匾拆除后,新的门头将由相关部门统一设计,统一安装。据悉,违法户外广告整治活动将持续到今年年底。

18日,在开发区“视觉污染”及户外广告门头牌匾集中整治小组的组织下,香山路和五台山路路口的部分商家自行拆除了位于楼梯的户外广告220平方米。据开发区城管行政执法局相关负责人介绍,部分商户为了招揽顾客,在重点路段违规设置各类户外广告。而这些公司搬家或变更后,这些

户外广告又成了“没娘的孩子”,经风吹雨打后摇摇欲坠,成了安全隐患。

为了消除隐患,开发区决定对市区重点路段的户外广告、门头牌匾进行统一排查,违法广告将由政府出资进行拆除。拆除后再行设置的门头将统一设计,以方便维护和管理。

据介绍,目前开发区城管部门已完成了对长江路、珠江路、滨海大道等7条重点道路户外广告和门头牌匾的前期摸底排查,逐一拍照,分类登记。而其他路段的户外广告整治同时展开,从12月至今已拆除违法墙体广告、一户多匾广告410余处,面积2685平方米。而此次集中整治活动将持续至2011年12月31日。

崂山对违法户外广告说“不”

本报1月18日讯(记者 刘玉彩 通讯员 孙景军)

总规划未批准,整治期间一律不得审批新的户外广告。18日下午,崂山区召开“视觉污染”集中整治行动动员大会,集中整治“视觉污染”行动,同时将整治工作纳入政府绩效考核。

记者了解到,这次集中整治行动重点解决户外广告、门头牌匾布局不合理,设施过多过滥,档次不高等“视觉污染”问题。将对未经联审许可或超期设置的各类户外广告一律清理拆除;对联审许可,仍在有效期内,但

不符合设置规划或技术规范标准的户外广告,进行分类甄别,依法处置。

据介绍,年内整治期间,在总体规划和控制详规未经批准前,一律不得审批设置新的户外广告,已超期审批期限的不得办理延续许可手续。该区政府成立集中整治行动联席会议办公室,除将本次行动参与的责任单位纳入2011年度绩效考核外,区监察部门将实施行政问责制。通过强力整治,进一步建立和完善户外广告、门头牌匾长效管理机制,营造特色突出、形象鲜明的城市空间视觉效果。

5岁男童漏斗胸盛下三杯水

手术后,孩子已经康复出院

本报1月18日讯(记者 崇真) 5岁的乐乐(化名)从小就有个不愿告诉人的秘密,他的前胸胸壁塌陷,他前胸的“大坑”竟能盛下3纸杯水。医生在了解情况后,通过微创给孩子进行了手术。18日,乐乐康复出院。

来自四川的乐乐今年5岁了,从出生的时候胸部就有凹陷,而随着年龄的增长,凹陷越来越明显,后来变成了一个

“大坑”。乐乐妈说,孩子因为这个变得非常自卑,夏天不敢穿背心、不敢游泳,并且出现心理上的孤僻、内向。为了给孩子治病,乐乐妈带着孩子去了不少医院,但因为手术需要切断畸形的胸骨和肋骨,再通过重新接骨恢复胸壁正常的外观,会留下很长的疤痕,而且孩子很遭罪。

青岛市儿童医院心脏中心首席专家邢泉生教授经过

检查,发现孩子前胸的“大坑”竟能盛下3纸杯水,并且已有明显的压迫心脏和肺脏症状,还出现颈部前倾、驼背、腹部凸出等不良表现。中心主治医生侯可峰介绍说,这个孩子患的是先天性漏斗胸,如果不及时治疗,会出现其他并发症。

考虑到乐乐妈的担心,医生决定为孩子进行微创手术。通过在患儿胸壁两侧各

打一个大约1—1.5厘米的“洞”,在胸腔镜的引导下,将一根为孩子量体制作的钢板安全地放到塌陷的胸壁后面,将塌陷的胸壁撑起,恢复正常的胸壁外观。孩子术后第二天就能下床活动了。

侯可峰说,孩子患了漏斗胸,要及早治疗。因为随着年龄增长,将会出现不同程度压迫心脏和肺脏症状,有时还会合并其他并发症。



为了拒绝视觉污染,有业户正对户外广告自行拆除。